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Berlinben döntő tanácskozások voltak — Trookij nem tekinti Lengyel- 
országot államnak ~~ Sz ukránok győzelme a bolsevikiek felett

Vezérkarai* jelentése
íebruár 5. HivatalosB u d a p e s t, 

jelentés.
Nines különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ä német jelentés
B érti n, február 5. A ímgyföliadiszállás 

it lenfése.
NYUGATI HARCTÉR.

R II p p r e c h t trónörökös had­
csoportja: A tengerparttól a ! ys’g tüzér 
ségi harc, amely este egy angol előretörés ki­
védése alkalmával a Boesinghe Staaden-i 
vasút mentén, valamint Pascliaiidaele és Be 
cclalre között jelentékenyen fokozódott. — A 
I ystöl délre a la hasséei csatornánál és a 
Scarpc mentén idönkint szintén feléledt a tiiz- 
tevékenység.

Armentiérestöl délre és Graincourtnál 
sikeres felderítések alkalmával néhány angolt 
lógtunk el.

A német t r ó ti ö r ö k ö s h a d c s o- 
portja: Beaumonttól délre badeni roham- 
csapatok mélyen benyomultak a francia állá 
sokba, nagy veszteséget okoztak az ellenség­
nek és 33 fogollyal és több géppuskával tér­
tek vissza.

Albrecht Württemberg! her­
ceg hadcsoportja: A Maas-magasla- 
fokon, St. Mihicltöl északra és délre a harci 
tevékenység délután feléledt.

A többi harctéren nincs újság.

A békekonferencia
Ellentétek

a lengyel függetlenség kérdésében
Hu cl a p c s t. február 5. A Magyar Táv­

irati Iroda jelenti Brcst-I.itowskhól február 
bő 3-án:

A német, osztrák-magyar és orosz poli­
tikai bizottság mai ülésén Kühl m a n n ál

lamtiíkár felszólította az orosz delegáció el­
nökét, hogy nyilatkozzék a nyugati határszéli 
országok (lengyel, finn) képviselőinek a béke- j 
tárgyalásokon való részvétele kérdésében. A j 
központi hatalmak szívesen látnák Lengyel 

! ország követeit. Trookij azonban kijelen-1 
telte, hogy bár elismeri Lengyelország füg­
getlenségét, mégsem tekintheti Lengyelorszá­
got államnak, mert nincsenek sem határai, 
sem királya, képviselőit pedig nem ismerheti 
el addig, mig az ország meg van szállva.

K ii h I ni a II it és C z e r n i n rámutattak 
: a Trockij beszédében levő ellentmondásra, 
hogy egyrészt elismeri Lengyelország függet­
lenségét, másrészt kijelenti, hogy Lengyelor­
szág tulajdonkénen iic-tn állam, mert nincsen 
határa.

Az ülés ezután véget ért.
Döntő tanácskozások Berlinben

Becs, február 5. Ä berlini iiagyíontosságu 
tanácskozások, amelyek ma véget érnek, döntő 
jelentőségűek lesznek a brest -itowski tárgya­
lások további folytatására. Itt politikai körök­
ben kevés a remény, hogy a tárgyalásokat az 
oroszokkal tovább folytatnák, mert Trockijjal 
lehetetlennek látszik a megegyezés. Ti ódái­
nak nem annyira a béke, mint a szocialista 
világforradalom szitása a célja. A központi 
hatalmak eddig a legnagyobb türelmet tanúsí­
tották. Most azonban már belátják, hogy 
Trockij eddigi taktikája és a december óta 
tartó huzavona veszélyezteti a központi hatal­
mak érdekeit, anélkül, liogx közelebb jutnának 
a különbekéhez, fix a taktika az entente mal­
mára hajtja a vizel. Mihelyt a központi hatal­
mak delegátusai visszautaznak Brcst-Litowsk- 
ba, ha nem is idéznek ultimátumot Trockijhoz, 
de erélyes fellépést alkalmaznak vele szem­
ben, hogy a dolgot végre dűlőre juttassák. 
Politikai körök másrészről biztosra veszik, 
hogy sikerfii legközelebb Ukrajnával különbe­
két kötni, ami nagy fontosságú dolog lesz, 
mert maga után vonja a többi önállósított 
oroszországbeli tartományokkal is a külön­
beké megkötését.

A Wiener Tagblatt arról értesül, hogy az 
ukrán rad a képviselői szintén Berlinben 
vannak.

Suitószálláis, február 5. (Magyai Távirati 
Iroda.) A berlini politikai tanácskozásokon 
Waldstuetten báró vezérőrnagy, a vezérkari 
főnök helyettese és tésieserics altábornagy is 
részt vettek.

Berlin, február 5. Czernin gróf külügymi­
niszter ma délelőtt folytatta a tegnap megkez­
dett tanácskozásokat. Délben a birodalmi 
kancellár vendége volt, este pedig az osztrák- 
magyar nagykövet dinert adott, amelyen meg­
jelent Kühlmann államtitkár is. Este Kühlmann 
és Czernin visszautaztak Brest-Litowskba.

Az orosz-román háború
Rotterdam, február 5. A Reuter-ügynök- 

ség jelenti Jassyból: A román hadsereg legna- 
gyobbrésze február 2. óta harcban áll az orr 
szakkal és leíegyverzi azokat. Moldvában az 
orosz hont egyre jobban felbomlik és az oro 
szók tömegesen dezertálnak. Az oroszoknak 
Cialac elleni támadása alkalmával a kilence­
dik orosz hadosztályt lefegyvereztek. - Az 
orosz csapatrészek a németek futóárkaiba 
menekülnek. Az ni bessurábiai köztársaságot 
a felbomlott csapatok katonái annyira el­
árasztják, hogy a bessarábiai kormány kény­
telen volt segítségért a román kormányhoz 
fordulni. Maximalista bandák Bessarábiában 
elfoglalták az élelmezési raktárakat és a ka­
tonaság élelmiszer vonatait.

Az orosz kormány kiáltványa
Berlin, február 5. A Wolf í-ügytiök ség je­

lenti : A bolsevik! kormány a következő szik­
ratáviratot küldte szét:

Mindenkihez! Sürgős!
Minden hajóhoz' fíajtdrshoz! Tartalékhoz t

Senki sv menjen át a tartalékállomá­
nyába addig, amíg kinnorszcig polgári fehér 
gárdája nincs megsemmisítve. Az ö győzelmük 
hátrányára lenne a mi 'orrudahminkiuik. A 
szükséges memo iségii fegyvert elküldtük.
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in-'ßKFÜZffNI FÜGGETLEN UjSAíi

Romániával megkezdődtek 
a fegyverszüneti tárgyalások

Berlin, február 5. A Vossische Zeitung je­
lenti, hogy Sinajábun a román kormány és a 
központi hatalmak megbízottai között megkez­
dődnek az önálló fegyverszüneti tárgyalások,

nihil megszállott területeket kiüríteni. Termé­
szetesnek tartja Tisza kijelentését, hogy a 
választójog kérdését kompromisszummal keli 
elintézni, de az alapelveket érinteni nem sza­
bad. Polemizál Polónyival, aki mindent sötéten 
Iát. Helyesli a kormány programját.

'is.ntMíumii iu/s^hii»(/k, Apponyi Albert gróf: A kormány szociá- 
melyct a béketárgyalások követnek. Eddig a)!'s Programját teltetle.mil támogatni kell. A

függetlenségi partra nézve csupán a kiegyezésromán fronton fegyvernyugvás van.
Berlin, február 5. A Lokalanzeiger értesü­

lése szerint a berlini tanácskozáson a román 
kérdés lépett előtérbe. Románia kormánya 
okult az utóbbi hetek eseményeiből és elhatá­
rozta, hogy nem csupán Oroszországtól, ha­
nem az entcnte-tól is külön válik. A román 
kormány megtette első lépését, mely Románia 
helyzetének rendezésére fog vezetni.

Ae ukránok győzelme
Berlin, február 5. A Wolff-ügynökség 

jelenti: Kiewböl február 2-án elküldött szik­
ratávirat szerint Mobileevet, az orosz legfőbb 
hadvezetőség állomáshelyét a lengyelek meg­
szállották és Krilenko főparancsnokot egész 
törzskarával elfogták. Ugyané szikratávirat 
szerint a bolseviki fölkelést az ukránok el 
nyomták. Az újonnan megválasztott ukrán 
kormány élére Hohboviesot, a brest-litowski 
ukrán békedelegáeió elnökét állították. Vala­
mennyi ukrán csapat a k:cwi központi radá- 
hoz csatlakozott. A bolsevikiek csapatai sietve 
vonulnak vissza. Kiew mellett állítólag félmil­
liónyi ukrán csapat gyülekezik tisztjc'k veze­
tésével. Mir szerint a polgári népességet is 
felfegyverezték.

Berlin, február 5. A Vossische Zeitung je­
lenti: A radu csapatai megszállották Char 
l'owot. 
riumot

kérdése jelentett nehézséget, de miután a pro- 
gram a megegyezést a jövő országgyűlésnek 
tartja fenn, amelyet az Estcrházy-kormánnyal 
szemben kifejezett, jelenleg nem kell hangoz­
tatnia. A program biztosítja azt, hogy a had­
sereg önálló és nemzeti lesz. Évtizedeken át 
küzdött az önálló hadseregért. Élete alapvető 
meggyőződése az volt, hogy a nemzeti hadse­
reggel lehet csak a nemzeti egységet elérni. 
Az elhunyt király azonban nem akart ősi ha­
gyományaiból engedni. A jelenlegi király ígé­
reteivel előttünk 200 évig zárt kapu nyílt meg. 
A történelem c lélektani pillanatát elmulasz­
tani nem szabad.

Az elnök megszakítja a vitát, amelyet 
holnap folytatnak.

„•18-as alkotmánypárt“ 
lesz az ui kormánypárt neve

Az uj kormánypárt ma este ülést tartott, 
amelyen Wekeöe Sándor miniszterelnök, az ul 
part vezére is megjelent. Az ülésen megálla­
pították az alapelvcKCt és feltételeket, amelye­
ken az uj alakulás végbement s hogy az uj 
Párt neve „JS-as alkotmánypárt“ lesz .. Az 
alakuló közgyűlést február 6-án az Apponyi- 
pártban tartják meg.

Ilolubovics államtitkár uj mirtisx 
alakított, amelynek ellentétben U

c-

rámának azzal az eddig hajlandóságával, hogy 
a maximalistákkal megegyezik egyetlen 
bolseviki tagja sincs.

Amerikai csapatok 
a nvngati harctéren

Washington, február 5. (Reuter.) Barker 
hadügyminiszter közléseket hozott nyilvános­
ságra, mely szerint az amerikai csapatok át­
vették egy frontszakasz védelmét s ezzel az 
európai harctéren az amerikai csapatok ak­
cióba léptek.

fl kormányprogram vitája
— A képviselőház ülése

Budapest, február S.
A képviselőink mai ülését Szász Károly 

elnök nyitotta meg. Napirenden a kormány 
program vitája volt.

István kisgazdapárti pártja neve­
ién kijelentette, hogy Wekerle programjához 
nem csatlakozhatik.

Anárdssy Gyula gróf hosszabb beszédé­
ben kifejtette, hogy pártja csatlakozik a kor- 
Tarluu0Z' bar a Választói jog terén a kormány 
óvabb megy, mint az alkotmánypárt kívánta, 

oe a változott idők és a fejlődés következtében

áz egyetem szabad előadásai
Gazdasági, kulturális és politikai kérdések

Lapunk vasárnapi számában közöltük a 
nagyarányú programot, amellyel egyetemünk 
népszerű főiskolai tanfolyama az idén a nagy- 
közönség elé lép.

áz előadások a béke és a háború nagy 
kérdéséi koré csoportosulnak, a minden ideg- 
szalunkat megfeszítő e nagy kérdések köré; 
innét a rendkívüli érdeklődés, amellyel művelt 
közönségünk a tanfolyam elé tekint.

Szerencsés gondolatnak tartjuk, hogy az. 
egyetemi tanárok mellett gyakorlati szakfér­
fiúk s több országos szaktekintély előadását is 
beillesztették a . programba s ezzel egyfelől 
előmozdítják a város összes kulturtényezőinek 
ossz.iangzatos együttműködését, másfelől pe­
dig Debrecen közönségének lehetővé teszik 
budapesti kiválóságok meghallgatását is

A program a háborúból indul ki. amelyet 
cu evangélium megvilágításában Baltazár 

.LZS0 (lr" a tüneményes szónoki tehetségű 
püspök mutat lie. Előadásának közzétett szika-
s7'lnMZtJiplm^kn?k °ly gazdagságát, a mélyen 
sz.m o lélek oly hatalmas szárnyalását sejteti 
az, olyasoval, hogy előadását valóságos ese­
ményként varjuk.

Feszült érdeklődés jelentkezik mindenfelől 
Cérnát Istvánnak, a M. Tud. Akadémia tagjá­
nak, a Magyar Gazdaszövetség igazgatójának 
es Lzettlen Jenő dr. miniszteri titkárnak, az 
országos nevű szociálpolitikusnak előadásai 
iránt.

Mindketten az agrárpolitika nagy kérdé­
seit tárgyalják. Agrár államban, mint a miénk 
most a háború pusztításait után alig lehet ége­
tőbb kérdés, mint a mezőgazdasági politiká-

la iáival számol he balkáni tanulmányainak a? 
eredményeiről.

Messzctekimő politikának nyújt hatalmas 
perspektívát a sorozatban Milleker Rezső dr.. 
egyetemünknek alapos tudományos készültsé­
géről és a tudományos kutatás iránt táplált lel­
kesedéséről már a nagyközönség előtt is ismert 
professzora, amikor megvilágítja a tengeri ha 
talom és koionizáció kérdéseit, amelyek a nagy 
világösszciitközésnck legnagyobb mozgatói 
voltak s a világ jövő fejlődésének is legjelen­
tősebb faktorai lesznek.

A gazdasági kérdések mellett a program 
méltó helyet biztosit kulturális fejlődésünk 
kérdéseinek. Mitrovics Gyula dr., a kollégium 
könyvtárigazgatója és egyetemünk magánta­
nára a háborít után reánk váró nevelési felada­
tokat világítja meg filozófiai mélységgel; 
Csige Varga Antal dr. az egyetemi könyvtár 
szervezésének szép munkáját végző könyvtár- 
őr a közoktatás kulturális és nemzeti felada­
tairól fog szólam, inig Csűrös Ferenc dr., vá­
rosunk nagy látókörű, lelkes kulturtanácsnoka, 
gazdag programot nyújt Debrecen közművelő­
dési feladatairól a háború után.

Ezekhez az előadásokhoz csatlakozik még 
a Bemohik Nándor dr. egyetemi tanár több 
ójára terjedő előadása a békekötés kérdései­
ről és a béke feladatairól.

A háborúról és a békéről szólva, nem feled­
kezett meg a program e nagy idők nagy em­
beréről ; a magyar parasztról, akinek törté­
nelmi^ etnográfiái. földrajzi, gazdasági, kultu­
rális viszonyairól ............. "
nagy műveltségű

ItMN. február 6.

Boldizsár Kálmán dr., a 
rendőrkapitány tart elő-

SzólfeS raKaszkof az «kkori felfogáshoz.! nak helyed’mederbe S? a nSnícT'S
ról. a' SMi^límS^k^^'Sha" I ,cftá.rísa- '
hogy holseviki-uralmat teremtsen A bolscvi- c viti-,Vnyit?s^ah"isu'iak ígérkező előadásokhoz 
klek ugylátszik taktikáznak a béketár«ved: 1 vefZs -. m',Tlmk(\ *rnrc dr- főgeologus fejte- 
sokkal, hogy izgassák a közvélciiTnvt A ho> uta" - la ,'«nra irányítandó
sevikiek nem is tagadják, hogy fSmdnlm'o síinkről. Az elhanyagolt
akarnak előidézni. Ukrajna és Finnország nél 1 roli'Yí!™^ !]1CK- kl Vet?. aknaz°tt kincseire tc- 
dája igazolja, hogy miként akarták az oroszok kutató lkM^T^a ^yc,lmét 0 »agytudásu

Paszhabejentesi határidő február 8-án lejár.

. Megemlékezik a program a hatalmas ger­
mán szellemről, Huss Richárd egyetemi pro­
fesszor szerfelett gazdagnak Ígérkező előadá­
sában,aki ismerteti fogja a gótok háborús köl- 
uszelét s önalio kutatások alapján a nibelung- 
Cnek es a pannóniai tradíció kérdését.

Es meghajtja lobogóját a tanfolyam az 
emberiség nagy lángelméje, Shakespeare előtt, 
hogy dokumentálja a magyar szellemi élei 
tai g\ ilagossagát, amely a háború borzalmai 
közt is hódolattal tekint fel az emberiség 
nagyjaira, barha ellenséges fölnek voltak is 
í!.ai- .7. négy óra ra terjedő előadást Oláh Gábor 
mreahskolai tanár, az országos nevű költő és 
iro tartja.

Végül felvették a programba a mai ma­
gyar politika két legaktuálisabb, izgató kér­
dését: a választójog és az egyházi autonómia 
piohléinájat. Az előbbiről Kun József minisz­
teri tanácsos, egyetemi professzor tart elő­
adást. ez alkalommal szólva először Debre­
cen nagy közönségéhez, az utóbbit Kun Béla 
ui . egyetemi professzor, a református egyházi 
közélet i égi 1111111 kása és a kitiinö egyházjogász 
fogja fejtegetni.

E gazdag előadás-sorozatot ma, szerdán 
e ste hat órakor kezdik meg a vármegyeház 
dísztermében,, amikor Bernolák Nándor dr. 
egyetemi tanárnak, a rendező bizottság elnö­
kének megnyitó szavai után Baltazár Dezső 
dr püspök tartja meg előadását.

Baltazár Dezső dr. előadásának a hábo- 
1 ll,;° az evangélium világításában, eszmeme­
nete a következő:
nmeyrua °-Ct Prohiénia. A tudomány próbálja 
megoldani. Boldogító sikert csak az evangé-

iclcnt,'isége. Jézus kijelen-
S ; mn,Kicn idők próbáit kiállják. - 

öitrt értik meg kevesen?
minríf?inlk!jelerlt6sei sprint a földi világban 
', u z természeti és erkölcsi rossz. .logo- 

snii-j az a kérdés, hogy Jézus akarta-é vagy 
k-,,-11 a a',tJ a lla*,or!,t ■ ÍA'em akarta sem a fizí-
és ’jövőben2iz#rk0"vv íosszat; dc mint jelenben 
kolv k’ rw e -?!kk,cl' számolt velük. A kop­
va koníS3"1 ,akaroknak m't mondott? A 
vakonsziilctett ember esete felőli kijelentése.
sóvessn \ fc,f°gása a bűn és rossz sziik-
• Lgcssege elöl Az evangélium álláspontja.
nemtnZcri'hnerek köfí”tt! vis^ny szabályozása 
- ,S°SÄ,vallaferköI«i az cvangéllttm- 

‘ zuetcti Békesség. Igazság.



Ibis. február b.

Jézus felfogása az országok lét jogáról, 
egymáshoz való viszonyáról. Az államhatal­
mat elismeri. Sem közjogi, sem magánjogi vi­
szonyokba nem avatkozik. A császárkérdés. A 
bűnös asszony feletti törvénykezés. A testvé­
rek osztozkodása. Az állam és egyház dolgait 
nem engedi Jézus összezavarni. Miveit nem kí­
vánja kiemelni a világból. Csak a bűntől kí­
vánja megoltalmazni.

Fegyveres hatalornii Fegyver használata. 
Máté evangéliumában a XXVI. rész. 52. verse.

Háborúk lesznek a világ múlásáig. Kell 
küzdeni ellenük: de lehetőségüket kizárni nem 
lehet. Világbéke. Örökbéke.

Abszolút rossz-é a bábom? Yan-é abszo­
lút rossz?

A háború nyomorúságával járó lelki de­
pressziókat erkölcsi emelkedettséggel kell le- 
küzdeniink. Ebben segítségünk az evangélium.

Csütörtökön a magyar gazdatársadalom 
két vezérférfia, Barnát István és Czettler Jenő 
ad elő. akik már megérkeztek városunkba.

Debrecen januárban
— A közigazgatási bizottság ülése —

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután 3 órakor Weszprémy Zoltán főis­
pán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a 
szakelőadók terjesztették elő jelentéseiket.

(Közegészségügy)

Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentése sze­
rint a közegészségügyi viszonyok javultak ja­
nuárban decemberhez képest; a ragályos be­
tegségek is csökkentek, csak a roncsoló torok- 
lob esetei szaporodtak. Ez előfordult 30 eset­
ben. Volt még vörheny 17, kanyaró 22, sza­
márhurut 4, hólyagos hmlő 20, bárányhimlő 
38, hasihagymáz 18, fiiltőmirigylob 6 esetben. 
Ragályos betegségben 15-en haltak meg. A 
köztisztaság javult, de egyes helyeken még 
mindig hiányos. A kutak és a vízvezeték rend­
ben működött. A tej-ellátás a beteg részére 
szintén javult. Született 149 gyermek, elhalt 
162 egyén, tehát a halálozások 22 esetben múl­
ták felül a születéseket. Házasságra lépett 53 
pár. Aközkórházban január hó végén 314 be­
teg volt.

(Adózás)
Nagy József kir. tanácsos pénziigyigaz-

Üi ilRl ÜZENI HiGUETl EN ÚJSÁG

(Jobb vasúti közlekedés)
l ejár Ferenc dr. bizottsági tag a vasúti 

összeköttetés megjavítása ei de kében szólalt 
föl. Budapest és Szabadka között már cl is 
rendelték a második sínpár lefektetését. Ez al­
kalomból a közigazgatási bizottságnak ujbó 
kérnie kell az uj kormánytól a kettős vágány 
kiépítését. Talán most sikerűim fog.

A bizottság ki is mondta, hogy ismételten 
lölir a kettős vágány kiépítése érdekében a 
kormányhoz.

Weszprémy Zoltán főispán kijelentette, 
hogy programjába vette s teljesíteni is fogja, 
hogy a vasúti összeköttetés érdekében minden 
lehetőt elkövet.

Néhány kisebb ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Felhívás
az I. kerületi függetlenségi és 48-as 

választópolgárokhoz!
Holnap lesz az a nap, amikor a dicsősé­

ges függetlenségi és 48-as elvek zászlóiát

Jánosi Zoltán
nevével diadalra fogjuk vinni! De sem az eh 
\uk, sem Jánosi Zoltán nagy egyénisége nem 
elégedhetnek meg egyszerű sikerrel, de hutal- 
más szótöbbséggel bizonyítsa be Debrecen kö­
zönsége azt, hogy minden gondolkozó válasz­
tópolgár mintegy a kerület, a város becsület­
beli ügyévé teszi a siker döntő mivoltát! Epen 
ezért minden egyes szavazat becses nekünk! 
Ne tartson vissza senkit sem a biztos siker, 
sem a kényelmcskedés legszentebb polgári jo­
gának gyakorlásától' Szavazzimk le mind­
nyájan!

Gondoljatok Jánosi évtizedes, a város éle­
iére oly áldásos működésére, ne hallgassatok 
alacsony támadásokra, de szent meggyőződé­
setekre. a jövő erős harcot kívánó demokra­
tikus. ni Magyarországra!

Hallottátok vasárnap délután Jánosit, is­
meritek őt! Juttassátok dicső diadalra zász­
lóját!
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SZÍNHÁZ
MŰSOR:

vígszínház.
SZERI iA: Benn az erdőn, színjáték. 
CSÜTÖRTÖK: Takarodó, dráma.
FEMEK: Tosea, opera. Népszerű operaelő­

adás mérsékelt helvárakkal.
SZOMBAT: Délután: Falusiak, vígjáték. Mér­

sékelt helyárakkal. Este: Tarsang-est.
\ ASÁRNAP: Délután: Tótleány, népszínmű. 

Este: Takarodó, dráma.
CSÖKÖN AI-SZINHAZ

SZERDA: Délután: Hamlet. Ifjúsági előadás.
Este: Éva, operett. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK: Troubadour. A) bérlet. 
FENTEK: Takarodó, dráma. B) bérlet. 
SZÓMBA 1 : Délután: Tücsök Matyi utazása, 

gyermekdarab. Este: A Városi Dalárda 
előadása.

VASÁRNAP: Délután: Favorit. Este: Stam- 
bul rózsáin. Bérletszünet.

*

Feld Irén Csevegő-estje. (A színházi iroda 
entése.) Ma este tartja Feld Irén újszerű 

Csevegő-estjét a Vígszínházban, mellyel a fő­
városban valósággal szenzációt keltett. — Az 
egész színház egy kedélyes szalon intimitá­
sát kelti. Kitűnő és pompás karikatúrái foly­
tonos derültségben tartják a közönséget. — 
Természetesen nagy az érdeklődés az es; 
hant. melynek graciőz műsora gazdag és ki­
váló.

Burián és Feinhals. (A színházi iroda je­
lentése.) Büszkeséggel Írja a színházi kom­
müniké e két világszerte ismert nevet eg> - 
más mellé. A debreceni színészet történelmé­
ben mindenkor ragyogó utmutatót statuál ez 
u színházi hir, mely nem kevesebbet jelent 
mim azt, hogy hétfőn Burián Károly cs. és 
kir. kamaraénekes a Carmen operában ven- 
dégszerepel és Feinhals Frigyes bajor kama­
raénekes kedden, február 12-én tartja dal- és 
ballada-estéjét a Vígszínházban. Jegyek a mai 
naptól előre válthatók.

Görög Olga Éva. (A színházi iroda je- 
luntese.) A Csokonai-szinházban ma az Éva 
operett keriii színre C) bérletben. Évát ezút­
tal Görög Olga játsza.

gató bejelentette, hogy januárban befizettetett 
jövedelmi adóban 10,497 korona, egyenes adó­
ban 280,248 korona, hadi nyereségadóban 4237 
korona, hadmentességi díjban 233 korona, bé­
lyegjövedékben 85,464 korona, jogilletékben 
149,935 korona, dijjövedékben .'>412 korona, do­
hányjövedékben 142, 404 korona, fogyasztási 
és italadóban 21,666 korona. Madisegély feb­
ruár 3-ig 10,176 család részére napi 15,403 ko­
rona fizettetett ki; eltiinieK, elesettek család­
tagjai részére 2465 tételben 401.798 korona 
mlyósittatott.

A hetedik hadikölcsöu jegyzéseinek föl­
dolgozása alkalmával a honvédelmi miniszté­
rium hadsegélyző hivatalának kimutatásában 
különösen szép eredménnyel szerepelt Debre­
cen város és Hajduvármegye, amelynek szép 
eredménye Weszprémy Zoltán főispán lelkes 
támogatásának tudható he; aki minden alkal­
mat és kínálkozó módot felhasznált arra, hogy 
a hadiköcsön ügyét a vármegye területén se­
gítse és sikerre vezesse. Tekintélyes ösz- 
szeget hozott össze a hatóságok által is pro­
pagált hadikölcsönbiztositás. A honvédelmi 
minisztérium hadsegélyző hivatalának ellen­
őr zése alatt áJló Magyar Országos biztositó 
Részvénytársaság ugyanis, amely a hadiköl- 
csönjegyzés ideje alatt egész szervezetét szol­
gálatába állította, az ország nagy pénzintéze­
teinél jegyzett 60 milliós jegyzését 100 mil­
lióra emelte fel s e mellett az ország legnagy­
szerűbb jótékonycélu intézményét, a hadiöz­
vegyek és árvák alapját is példátlan módon 
megnövelte. E nagy és fényes eredmény er- 
érésében kitiinö érdemeket szerzett az intézet 
vezérigazgatója, O o ml a illés dr.. akinek cr- 
lékes szolgálatait a hadikölcsönjegyzés körül 
ü legnagyobb elismerés illeti.

Csütörtökön reggel tel 8 órakor gyülekez­
zünk a Kis-Debrecen udvarán s onnan indul­
junk szavazni. Akik igazoló-jegyet még nem 
kaptak, csütörtökön reggel 8 órától a Ris-Deb- 
rccenben levő pártirodában szíveskedjenek 
megjelenni. Különben a pártiroda szerdán és 
csütörtökön egész nap működni fog s ott min­
den tájékoztatást megkaptok!

Egyetértésben van az erő! Komoly, tor- 
lictlen munkában a diadal!

FI jen a demokratikus, független Magyar- 
ország!

Fiién Jánosi Zoltán!
Hazafias üdvözlettel:

Az I. kér. függetlenségi és 48-as párt 
intéző-bizottsága.

Az alkalmatlanok jelentkezése. \ vá­
rosi katonai ügyosztály figyelmezteti az 1868. 
immár I. és 1891. december 31. közötti idü­
lten született cs a bemutató szemléken alkal­
matlannak osztályozott népfelkelőket, kik a 
legutóbb kibocsátott hirdetmény alapján ez- 
iduig nem jelentkeztek, hogy a v árosi katonai 
ügyosztálynál azonnal jelentkezzenek, mert a 
n ulasztók. kiknek néptölkeiési igazolványa 
lapjukon a jelentkezés igazolva nem lesz, a 
mulasztásért 600 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal és 2 hónapig terjedhető elzárással 
bűntetteinek.

f arsang-est. (A .színházi iroda jelentése.)
V V igszinház Farsang-estje iránt nagy az ér­

deklődés. A jegyeket tömegesen váltják előre.
A kitiinö kacagtató műsor sok érdekességet 
ígér.

Cabiria II. Ma, szerdán mutatja be az ■ 
Einnia a legkolosszálisabb filmmertennii má­
sodik részét, amely teljesen méltó folytatása 
cs befejezése a hatalmas kinematográfiái pro­
dukciónak, a Cabiri á-nak. Az ugyancsak 
három fejezetből álló második rész konstruk­
cióban, megjátszásban és technikában éppoh 
becses, kvalitásos és klasszikus teljesítmény, 
mint az első rész. A soha nem tapasztalt óriási 
siker meggyőztek mindenkit arról, hogy a 
Cabiria az eddig ismert mozgófényképek ki­
rálya. A zenekiséretet Vasata Rezső művész 
karmester szolgáltatja meglepő virtuozitás­
sá!. Jegyelővétel délelőtt 10 órától

A fopriui nász az Apollóban, Csermely 
jyiilanak ez az érdekfeszitő és nemes érzé­

sekkel teli regénye hihetetlenül gyors és szé­
leskörű népszerűségre tett szert a legrövidebb 
idő a.au. Az Apollo ezen kökedveltség miatt 
x nász. filmiát szerdán és csütörtökön
műsorra vette. A másik sláger Az udvari ta- 
nacsos cnim vígjáték három felvonásban, 
W' ly Karriol, a legkitűnőbb berlini művész- 
szvl a főszerepben.
, , . V , u/' umvicUHUiyau
Hat Kezdők us haladok részére kedden, e 
l --en kezdi meg. Beiratkozni Tehet az VJrái 
etünetében levő lakásán egész nap. Jelel 
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Szabad Iskola. Szerdán, február 0-á'i 
este 6 órakor a/ ipartestiilet diszterinében 
(Simonifv-utca 1. c.. II. emelet) Révész 
\ iímos felső kereskedelmi iskolai tanár tart 
előadást az „Áruházak"-!'»!. Városunk közön­
sége meleg érdeklődéssel tekinthet a szépnek 
Ígérkező előadás elé. amit természetesen meg 
fokozni fog az előadó nagy szakképzettsége 
és megkapó, közvetlen egyénisége. Az elő­
adás vetített képekkel lesz illusztrálva. Belép­
ti d i i 20 fillér.

A hadiadók. A városi adóhivatal közli:
X VI. közigazgatási kerületben lakó adózókra 
vonatkozó 1917. évi jövedelem-, vagyon- és 
liadinx ercségadú kiv etési lajstrom II. füzete a 
városi adóhivatalnál (Kossnth-u. 4. sz.), eme­
leti 7. sz. szobában f. évi február hó 5-ikétöl 
12-ig S napi közszemlére kitétetett oly cél­
ból. liogv azokat mindenki betekinthesse s 
azokra netáni észrevételeit minden adóköte­
les megtehesse. Ezek az észrevételek az 
adókivttés megkezdéséig Írásban a pénziigv- 
igazgatóságnál. utóbl) pedig akár szóval, akár 
írásban, az adófelszölamlási bizottságnál ter­
jeszthetők elő. az aláírás nélküli észrevételek 
azonban a tárgyalás során nem x ehetők figye­
lembe.

Ugyancsak a városi adóhivatal közli:
Eelhivatnak a luiddijköte'esek. hogy az 

évenként február havára előirt jelentkezése­
ket 1918. február hó l-töl kezdve délelőtt a 
hivatalos órák alatt a hadmentességi di.i nyil­

vántartónál fkossutli-utea 4.. 1. eb. IS. számú 
szobában) a jelentkezést ejtsék meg. mert kü­
lönben hadmentességi adóink hivatalból mg 
megállapittaíni. azonkívül a beszámitás mér­
véhez képest a kirótt hadmentességi díjnak 
. ó-szorosával fognak birságoltatni.

Szathmáry Zoltán könyve, mely tiz 
legjobb novelláját tartalmazza, megjelent. 
Kapható 2 koronáért Mihály Sámuel könyv­
kereskedésében (Pia -ti. ,i0.) Megrendelhető a 
szerzőnél is.

Á Köztisztviselők Beszerzési Csoportja
tudatja tagjaival, hogy a Simonffv-utca 2. sz. 
alatti bét házban levő Biktalvi-féle holthcly’- 
séghen folyó hó 8„ 9. és 10. napjain, azaz 
pénteken, szombaton és vasárnap, a ,agtági 
it-gy felmutatása és az élelmiszer-könyvekből 
megfelelő fogyasztási jegvek beszolgáltatása 
t .Hetiében a következő sertéstermékek fognak 
arusittatni: Sertéshús I. rendű 9 korona. II. 
rendű 7 korona, böretlen szalonna II.50 ko­
rona, bőrös szalonna 10.50 korona, bőrös bü­
työk 5 korona, fej 4 korona. Köröm 2.50 ko­
rona. Szalonnából egv család 2 kilogram- 
nál többet nem kaphat.

A- 19—24 éves felmentettek bevonu­
lása. A városi tanács közli, hogy a 1899, 1898.. 
1897.. 1896., 1895. és 1894. évben születeti 
egyéneknek a katonai szolgálat alól történt 
felmentése érvényét veszti a miniszter erre 
vonatkozó rendelete értelmében. Az 1899., 
1898. és 1897. évben született népfölkelő kö­
telezettek 1918. március l-én. az 1896.. 1985. 
és 1894. évben szülöttek pedig április 3-ikán 
minden további behivási parancs bevárása 
nélkül bevonulni tartoznak illetékes parancs­
nokságukhoz. délelőtt 1 óráig.

L eányszöktetés a debreceni vonaton.
A debrecen-nagyváradi vonaton a napokban 
érdekes esetnek voltak szemtanúi az utasok. 
Az egyik kocsiba egy kétségbeesett arcú, 
megkínzott fiatal nő kapaszkodott föl. utána 
pedig egy géplábu. szatirarcu ember, A nő 
Csizmadia Mária debreceni artistanő, a férfi 
hcdig \\ cisz Henrik szintén debreceni elek­
trotechnikus v oltak. A folyosón a fiafa hölgy 
hirtelen sirva fakadt s visszafordult a fiatal­
emberhez:

Ne bántson, ne üldözzön, hagyjon cl! 
\ különös jelenetre természetesen a v >- 

iía; utasai kitódultan a folyosóra s részvéttel 
kői ülvették Csizmadia Máriát, aki rövid szag­
gatott szavakban előadta, hogy nem tud sza- 
badulniüldözöjétöl. Az utasok a nő párt­
iara állottak. A vonat még a pályaudvaron

vesztegelt s egy esek azt ajánlottuk, hogy ha 
a vonat megindul, a mozgó vonatról ugorjon 
Ív. Ez! a géplábu ember nem követheti. Igv 
megszabadulhat tőle. Ebbe a tervbe Csizma­
dia Mária is belement, ámde a kalauz, aki 
időközben előkerült, semmi szín alatt sem 
akarta megengedni a vakmerő ugrást. \ 
znnség. a kalauz és az artistanő tehát össze­
beszéltek. hogy Váradvelencvn Ivszáüitiák és 
megszöktetik a nőt. Es az utazóközönség va­
lóban egymásnak adta kézről-kézre a mene­
külő nőt. valósággal fedezték a menekülése 
útját és sikerült is neki Velencén megszökni 
a vonatról, amelv a Weisz-íiut tovább vitte 
Kolozsvár felé. Csizmadia Mária szombaton 
Váradon pihent s el éjszaka utazott Kolozs­
várra.
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Apró hirdetések,

<;t. 439/16. sz.
1918.

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogv a Bnnkegyesülel rt. az 1917 de­
cember 27-én tartolt rendes közgyűlésén nz 
alaptőkének 226.000 koronára való lebélyeg­
zését határozván el. a kir. törvényszék a 

I Ki. 209. $ a alapján ennek engedélyezése 
előtt a hitelezők meghallgatását rendelte el. 

Ennek foganatosítására határidőül az
1918 évi február hő *7. napjának d. e. 
9 órálát (I. em. 100. sz.) kilrtzi. amikorra 
a hitelezőket ezzel a hirdetménnyel a tör­
vényes következményekre való figyelmez­
tetéssel megidézi.

Debreczen, 1918 január hó 19 én
Dr Dávid István sk. előadó.

A kiadmány hiteléül: 
Rosenberg

1 irodatitet

Aranyat-ezüst öt, 
brllllAntokat, bármi­
ről «616 záloglevele­
ket (zálog cédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

T aszok. - Meghívásra 
házakhozis elmegyek. 
Steiner Mihály, 8z6- 
chenyi-ntca 19. szám.

Vaskályha
teljesen j6 állapotban, 
eladó Péterfia 18. alatt, 
a 9-lk lakásban.

áhreaes
Tékony. nádkőtőzui való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó * kiadóhivatalban

SsBlklt
ribráeió* szépségápolás 

ladoláiés, hejfestés, hi}- 
pfitiékok a Ie(modernebb 
kivitelben. KrAiuer Józsefre 
hőig yfodrázz József kir 
beroeg-utes 8.ss., a Katona 
Otthon mellett

Tanaié
jó családból havi fize­
tésre fölvétetik Harmsthy 
könyvflzletbe.

Akisek
tórltt aranya, «zfiatje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
von eladó, hívja' meg 
Krímért, Arany Bika 
bérház 3.

8*y »ár
férfi cipő eladó. 

Ugyanott egy elsőrendű 
borecetégv eladó. Blka- 
bérház, 2-ik emelet, 2-lk 
sz. lakás.

Eladó
Vargs-kert, Keleti aor 7. 
az. alatt, a Salétrom»* 
kaszárnya mellett lévő kö­
rülkerített 1 hold lelek, 
amelyen 60 méter hosszú, 
10 méter széles, nagy ke­
mény fadeszkából épített 
pajta van. Értekezhetni * 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t.-nál. 6

VISZKETED
sömór, rüh, sebek és mindennemű börbaj 
kezelésére és teljes kigyőgyitására a legbizto 
sabb szer »__„

BOROKA KEHOCS
Nem pia».kit és szagta’an Kis t/goly S korona, 
rmgy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona 
Készíti Gerd Binder gyógyszerész, EagyMrll. 
Debrcczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes 
Arthur. Kubek S. örökösei. Mandel József. 
Mibulo'-ies .fenő, Muraközy László, Reicliard 
Manó, Árpád tér 1 , dr. Szeléuyi Árpád és dr 
^^^SzékeV^^uÁdgv^jMertóriban.

Meghívás.
NAGYLÉTAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1917. évi XXHI. rendes közgyűlése
Nagyiétán az intézet helyiségében megtartva, melyre

as lgasgatóeág

elnök által kél

évi jelentéseinek tárgyalása és ezzel kapcsolatban az

1818. évi február hó 17-én délután 5 órakor 
a társaság részvényeseit tiszteletiéi meghívja

T A n I. V S () |{ o Z A T :
1. a közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére az elnök által jegyzőkönyvvezető kinevezése, továbbá^annak 

hitelesítésére, valamint az esetleg elrendelendő szavazásoknál a szavazatok beszedésére 
jelenlevő részvényes kinevezése '

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1911 
1917. évi mérleg megállapítása.

3. Határozathozatal a nyereség mikénti felosztása és box »fordítása iránt.
4. Az igazgatóság ós felügyelő-bizottság részére megadandó foliiiontvény iráni, határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
0. Az igazgatósági tagok napidijninak megállapítása
7. Esetleges indítványok tárgyalása.

KlOYELMEZTETÉS. Az évi mérleg és az erre vonatkozó okmányok a társaság hivatalos helyiségében az 
üzleti órák alatt a közgyűlést nyolc nappal megelőzőii g megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a társaság pénz­
táránál, vagy valamely nyilvános számadásra kötelezett pénzintézet pénztáránál a közgyűlést meg­
előzőleg letétbe helyezte és az erről szőlő letéti elismervényt a közgyűlés megkezdése előtt sz. 
igazoló bizottság előtt felmutatja.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatok, melyek legalább 30 nappal megelőzőleg az igazga­
tósághoz Írásban beadattak.

VAGYON MÉRLEG TEHER

Pénztár
Váltók
Jelzálogkölcsönök 
Adósok 
Értékpapírok 
Előlegek . 
Felszerelések

—R r
20,147'53 

052,514'75 
145,625-52 
191,391 78 
97.725-20 

1,054'
1 800'

1.025,158-78

Részvénytőke 
Tartalékalap :

rendes tartalékain)) 100,000 — 
rendkívüli tartalékalap 2,000 

Betétek . Á
Hitelezők 
Átmeneti tételek 
Nyereség :

mull évi nycreségáthozal 846 24 
ezévi nyereség 22,220 92

200,000--

VESZTE8EG EREDMÉNY

102,000 - 

692,968 94 
199 ■ — 

6,923 68

23,067 ■ 16 

1.025,158-78 

NYERESÉG

Fizetések és üzleti költségek 
Kifizetett kamatok 
Adók és illet ékek
Leírások.......................
Nyereség

TT 
16.560 57 
27.049-53 

7.412 64 
2,280-50 

23,067 16
76,370 40

Miül évi nycreségáthozal 
Befolyt kamatok 
Jövedelmek

K f
846-24 

64,380 97 
1).143-19

76.370-40

Weehsherg János,
főkönyvelő

Árva Sándor,
Soós József,

Nagyiéta 1917 
Létay Lajos, 

elnök
Barna Péter, 
szabó Ignác,

évi december hó 31. én.
Várady Sándor, 
h - vezérigazgató

Harth Ede, 
Színia György,

Radó József, 
pénztáros 

M. Papp József, 
Ungár Jenő

Megvizsgálta és helyesnek tulalla a felügyelő-bizottság:
I merkh Zsigmond, Hara Alajos, Mosolygó Dezső, Nagy Kálmán

Hyematett tlefhemni li Krenevffs Itönyvnyemdájábu, Eersac <9, • típeitiv*] iiemhen


